

中国科学家发现全新高温超导体

这是人类目前发现的第二种液氮温区非常规超导材料

新华社广州7月13日电

12日，国际学术期刊《自然》杂志刊登我国中山大学王猛教授团队与其他单位合作的成果：首次发现液氮温区镍氧化物超导体。这是人类目前发现的第二种液氮温区非常规超导材料，将有望推动破解高温超导机理，使设计和预测高温超导材料成为可能。

超导材料具有绝对零电阻、完全抗磁性和宏观量子隧穿效应的特殊性质，因此具有

重要的科学和应用价值。

1986年，科学家首次发现铜氧化物超导材料，随后多国科学家将其超导温度提升到了液氮温区，即超过77开尔文。液氮的廉价和易得，推动了铜氧化物高温超导材料的规模化应用。然而近40年来，高温超导机理至今仍是物理学最重要的未解问题之一。

王猛介绍，团队耗时3年半，成功生长了镍氧化物La₃Ni₂O₇单晶，随后在实验上

确定了此单晶材料能够在压力下实现超导，转变温度达到液氮温区，高达80开尔文。这是继铜氧化物高温超导体后，另一个完全不同体系的高温超导体。

“这次发现高温超导的镍氧化物，镍的价态为+2.5价，超出传统预期，其电子结构、磁性与铜氧化物完全不同。通过比较研究，将有可能确定高温超导的关键因素，推动科学家破解高温超导机理。”王猛介绍，“根据机理，有望与计

算机、AI技术等学科交叉后，设计、合成新的更多的更容易应用的高温超导材料，实现更加广泛的应用。”

该发现得到了《自然》杂志审稿人的高度评价，认为它“具有突出重要性”“是开创性发现”。该发现审稿阶段于科研究论文预印平台公布后，受到全球超导领域研究人员广泛关注和跟进研究，在1个月左右时间里已有10余项相关理论和实验工作相继公布。

“玲龙一号”全球首堆核心模块完工

新华社大连7月13日电 全球首个海上商用模块化小堆“玲龙一号”反应堆核心模块13日在一重集团大连核电石化有限公司完成出厂验收。这标志着我国在模块化小型堆技术创新和核电重大技术装备国产化方面实现零的突破。

“玲龙一号”是中国核工业集团有限公司自主研发并具有自主知识产权的多功能模块化小型压水堆型，首堆位于海南昌江。其发电功率为12.5万千瓦，建成后年发电量可达10亿千瓦时，满足约52.6万户家庭生活所需。此外，它还可满足热电联供、水电联供、海水淡化、提供工业蒸汽等应用场景的能源需求。



国家金融监督管理总局发布风险提示

有人打着“P2P清退回款”等旗号行骗

针对近期有不法分子冒充金融监管部门或者工作人员，打着“P2P清退回款”“消除不良征信”“受理投诉”等旗号实施诈骗，国家金融监督管理总局7月12日发布风险提示，提醒广大金融消费者提高警惕，增强反诈意识和识别能力，保护好个人信息和财产安全。

实施诈骗的手法通常有以下三种

手法一：伪造金融监管部门文件实施诈骗。不法分子冒用国家金融监督管理总局名义，通过电话短信、快信函、互联网等渠道，发布“P2P出借人风险专项清退通知”“金融平台清退通知”等虚假信息，引诱投资人通过所谓“官方回款渠道”进行“清退登记”。投资人注册登记后，不法分子再以需

要缴纳保证金等作为回款条件，诈骗投资人钱财。

手法二：假冒金融监管部门受理投诉实施诈骗。消费者在非官方渠道投诉后，不法分子利用非法获取的消费者手机号码、投诉内容等信息，以“解决投诉”“理赔退费”等为由联系消费者，诱导其点击“XX监管部门在线理赔中心”等虚假链接或者利用

视频会议软件创建所谓“XX监管部门会议室”，诱骗登录并开启屏幕共享，从而骗取银行卡号、网银密码、验证码等重要信息，盗取消费者资金。

手法三：冒充金融监管人员以“消除征信不良记录”实施诈骗。不法分子假冒金融监管部门工作人员，利用非法收集的银行卡号、贷款额度等个人信息，

通过电话、社交软件等联系消费者并骗取信任，谎称消费者在使用信用卡、互联网贷款等借贷产品时产生逾期记录，将被列入“征信黑名单”，如要“修复征信”，需向指定的“专用账户”转入资金进行“信用佐证”，并称该笔款项随后将予退回。一旦消费者信以为真操作转账，不法分子迅速转移资金并藏匿。

金融监管部门不直接办理金融业务

以上诈骗手法均为非法冒用金融监管部门名义，利用部分金融消费者急于解困、挽回损失、自证清白等心理特点进行诈骗。为保护广大消费者信息安全、财产安全等合法权益，金融监管总局提示：

一、金融监管部门不直接办理金融业务，也不会与消费者有任何资金往来。金融监管部门从未设立或者授权设立P2P、投资理财等“回款渠道”，不会通过QQ群、微信群、交易平台等面向社会公众开展资金

清退工作。

二、选择正规机构的合法金融服务。消费者如果有借款、理财、保险等金融需求，应通过具备相应业务资质的机构获取金融服务。切勿盲目相信陌生来电、短信、广告传单、社交媒体等非正规途径推销的“低息快捷”“免抵押担保”贷款业务及“保本高收益”理财产品等。

三、加强个人信息保护，谨防信息泄露。对于不明来源的“内部消息”以及非官方

渠道发布传播的信息，消费者要仔细辨识，妥善保管身份证号、银行卡号及密码、验证码等重要信息，不点击不明链接或者下载不明APP，不与陌生人共享屏幕，审慎对外提供个人信息，避免因信息泄露造成财产损失。

四、通过官方渠道合法合理维权。因金融产品或者服务问题与金融机构发生争议的，消费者可优先选择金融机构公布的官方投诉受理渠道进行处理；未达成一致的，可向当地金

融纠纷调解组织申请调解或者向金融监管部门反映。切勿随意点击或者打开陌生人发送的所谓“官方投诉链接”。

五、发现犯罪线索或者遭遇损失及时报案。一旦遭遇诈骗或者发现涉嫌违法犯罪线索，消费者应及时向公安机关报案反映有关情况，不可轻信网络上自称“网警”“黑客”等组织或者人员，避免再次受骗。同时，注意留存证据，积极提供线索，配合公安机关案件侦查，尽力挽回损失。据新华社

国台办发言人就惩戒“台独”顽固分子关联企业答记者问

新华社北京7月13日电 2022年8月，大陆方面决定对“台独”顽固分子关联机构“台湾民主基金会”“国际合作发展基金会”采取惩戒措施，禁止大陆组织、企业、个人与为上述基金会捐款的宣德能源、凌网科技、天亮医疗、天眼卫星科技等企业进行任何交易、合作，禁止有关企业负责人入境。国台办发言人陈斌华13日就目前对4家企业有无新的处理态度答记者问。

陈斌华说，大陆方面宣布对“台独”顽固分子关联机构和企业采取惩戒措施，受到两岸各界高度关注和台商台企的广泛支持。近一年来，天亮医疗多次提供相关材料，对涉事情况作了解释，表明系企业内部管理失察。其负责人近日在接受台湾媒体采访时表示，“台独”会引发战争，和平稳定的两岸关系有利于两岸经贸合作，本人及企业支持“九二共识”、反对“台独”，将与“台独”相关组织、机构划清界线。

陈斌华说，鉴于天亮医疗能深刻认识错误，在两岸关系上表达正确立场，有关部门决定，即日起不再对天亮医疗采取禁止大陆组织、企业、个人与其进行交易、合作和禁止负责人入境等措施。

陈斌华表示，目前对其他3家企业的惩戒措施保持不变。

我国全面推进城市一刻钟便民生活圈建设

商务部等13部门研究制定的《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》7月12日对外发布，提出到2025年，在全国有条件的地级以上城市全面推开，推动多种类型的一刻钟便民生活圈建设。

在改善消费条件、丰富居民消费业态方面，提出在居民“家门口”(步行5—10分钟范围内)，优先配齐购物、餐饮、家政、快递、维修等基本保障类业态，引进智能零售终端，让消费更便捷；在居民“家周边”(步行15分钟范围内)，因地制宜发展文化、娱乐、休闲、社交、康养、健身等品质提升类业态，让消费更舒心。据新华社

国家移民管理局：妨害国(边)境管理3546名犯罪嫌疑人落网

新华社北京7月13日电 记者13日从国家移民管理局获悉，自6月25日夏季治安打击整治行动开展以来，全国移民管理机构共出动警力28.6万人次，发动群防群治力量21.3万人次，巡查边境治安隐患突出的重点部位和场所3.8万个，排查整改各类安全隐患1740个；侦办妨害国(边)境管理犯罪案件2134起，抓获犯罪嫌疑人3546人，打掉犯罪团伙129个，查扣涉案交通运输工具118辆(艘)；查缴各类枪支143支、毒品301.5公斤，查获走私物品案值930.2万元，有力维护了口岸边境安全稳定和正常出入境秩序。